
                        «Ақмола облысы білім басқармасының 
                        Шортанды ауданы бойынша білім бөлімі 
        Шортанды кентінің №3 жалпы орта білім беретін мектебі» КММ 
       4-9  сынып оқушыларының арасында жүргізген  сауалнаманың 
                                              қорытындысы 
          Жүргізу мақсаты: мектептегі білім сапасын анықтау. 
          Сауалнамаға қатысқан 4-9  сынып оқушылар саны-73, 92%. Сынып 
нәтижелері бойынша талдамалық есептер дайындады. 
          Зерттеу әдісі: сауалнама жүргізудің социологиялық әдісі. 
Орта (бастауыш, негізгі орта жԥне жалпы орта білім беру ұйымдарының 

оқушылары үшін 
№ Сұрақтар толық 

келісемін 
келісемін келіспеймін толық 

келіспеймін 

1 
Мен өз мектебімде оқуға 
қызығамын 

59 % 36 % 3% 3% 

2 
Менің сүйікті заттарым бар 
(егер солай болса, қайсысы) 

42% 51% 6% 1% 

3 
Менің сүйікті мұғалімдерім 
бар 

46% 50% 4%  

4 
Біздің мектеп мұғалімдеріне 
қиын жағдайда кеңес пен көмек 
сұрауға болады 

41% 52% 5% 1% 

5 
Сабақта мен әрқашан өз 
пікірімді еркін айта аламын 

37% 46% 15% 1% 

6 
Сабақта мұғалім менің мінез-
құлқымды емес, менің 
білімімді бағалайды 

35% 58% 4% 3% 

7 Мен мектепке жиі шаршаймын 15% 39% 39% 6% 

8 
Менің мектебімде дербес және 
жиынтық жұмыстардың саны 
бір күнде екіден көп  

22% 55% 23%  

9 
Мен мектепте өзімді қауіпсіз 
сезінемін, психологиялық 
тұрғыдан ыңғайлы  

34% 62% 3%  

10 
Мен тамақтану сапасына 
қанағаттанамын 

24% 61% 11% 4% 

11 Мен өз құқығымды білемін 34% 65% 1%  

12 
Мен келесі үйірмелерге, 
секцияларға, ансамбльдерге 
барамын 

24% 56% 20%  

13 
Менде мектеп істеріне 
қатысуға деген ұмтылыс пен 
қажеттілік бар 

15% 75% 10%  

14 

Менің мектебімде ол үшін 
пайдалы және маңызды нәрсе 
жасаған кезде менің 
жетістіктерім байқалады 

17% 75%% 8%  

15 
Мен өз мектебімді жақсы 
көремін және онда 
оқығанымды мақтан тұтамын. 

37%% 59% 4%  

16 
Сізге не ұнамайды және нені 
түзеткіңіз келеді? (Бірнеше 
жауап нұсқаларын көрсетуге 

    



болады, сабақтар қызықсыз, 
мұғалімдердің әділетсіздігі, 
балалар арасында қорқыту, 
көптеген үй тапсырмасы, 
мектептердің материалдық 
жағдайы және т.б.) 

  32% 56% 11% 1% 
  88% 12% 

Мен өз мектебімде оқуға қызығамын-95% 
Менің сүйікті заттарым бар (егер солай болса, қайсысы) -93% 
Менің сүйікті мұғалімдерім бар -96% 
Біздің мектеп мұғалімдеріне қиын жағдайда кеңес пен көмек сұрауға болады-
93% 
Сабақта мен әрқашан өз пікірімді еркін айта аламын -83% 
Сабақта мұғалім менің мінез-құлқымды емес, менің білімімді бағалайды -93% 
Мен мектепке жиі шаршаймын -54% 
Менің мектебімде дербес және жиынтық жұмыстардың саны бір күнде екіден 
көп -77% 
Мен мектепте өзімді қауіпсіз сезінемін, психологиялық тұрғыдан ыңғайлы  -
96% 
Мен тамақтану сапасына қанағаттанамын -80% 
Мен өз құқығымды білемін  -99% 
Мен келесі үйірмелерге, секцияларға, ансамбльдерге барамын  -80% 
Менде мектеп істеріне қатысуға деген ұмтылыс пен қажеттілік бар -90% 
Менің мектебімде ол үшін пайдалы және маңызды нәрсе жасаған кезде менің 
жетістіктерім байқалады -92% 
Мен өз мектебімді жақсы көремін және онда оқығанымды мақтан тұтамын  -
96% 
Сізге не ұнамайды және нені түзеткіңіз келеді? (Бірнеше жауап нұсқаларын 
көрсетуге болады, сабақтар қызықсыз, мұғалімдердің әділетсіздігі, балалар 
арасында қорқыту, көптеген үй тапсырмасы, мектептердің материалдық 
жағдайы және т.б.)-0% 
Мектепте шаршағандық сезінетін оқушылар -45%. Өз ойын еркін айта 
алмайды 16%. Мен келесі үйірмелерге, секцияларға, ансамбльдерге барамын  
-20%.  Менің мектебімде дербес және жиынтық жұмыстардың саны бір күнде 
екіден көп- 23%. Осыған байланысты сауалнама нәтижелерін қарастырып, 
қалыптасқан жағдайды түзетуге ықпал ететін шаралар әзірлеу қажет. 


